

К 65-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА КУЛИЧЕНКО

23 сентября 2020 г. исполнилось 65 лет Александру Николаевичу Куличенко – директору ФКУЗ «Ставропольский научно-исследовательский противочумный институт» Роспотребнадзора, члену-корреспонденту РАН, доктору медицинских наук, профессору, лауреату Государственной премии Российской Федерации.

С его именем связано развитие в институте таких инновационных направлений, как применение постгеномных технологий при изучении возбудителей опасных инфекционных болезней, внедрение молекулярного анализа в эпидемиологии.

А.Н. Куличенко были разработаны первые ПЦР тест-системы для детекции ДНК возбудителей чумы, сибирской язвы и бруцеллеза, впервые на моделях возбудителей особо опасных инфекционных болезней применены принципы многофакторного генодиагностического анализа. Под руководством А.Н. Куличенко впервые проведены исследования по генетическому профилированию региональных (территориальных) вариантов возбудителей природно-очаговых и особо опасных инфекций регионов ЮФО, СКФО.

За заслуги в области разработки новых методов диагностики и профилактики сибирской язвы Александр Николаевич, в составе авторского коллектива, был удостоен Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники (2003 г.).

А.Н. Куличенко сформирована научная школа по молекулярному анализу возбудителей особо опасных инфекций, при его научном руководстве и консуль-



тировании защищены 3 диссертации на соискание ученой степени доктора наук и 17 – ученой степени кандидата наук.

А.Н. Куличенко – автор 11 монографий, более 700 опубликованных научных работ, 53 патентов Российской Федерации на изобретение.

Александр Николаевич – член Президиума Всероссийского научно-практического общества эпидемиологов, микробиологов и паразитологов, заместитель председателя Координационного научного совета по санитарно-эпидемиологической охране территории Российской Федерации, член диссертационного совета при ФКУЗ РосНИПЧИ «Микроб» Роспотребнадзора, член редакционного совета журнала «Проблемы особо опасных инфекций», член редакционной коллегии журнала «Медицинский вестник Северного Кавказа».

А.Н. Куличенко награжден медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степени, нагрудными знаками «Почетный работник Роспотребнадзора» и «Отличник санэпидслужбы России», ведомственными грамотами и наградами, а также медалями Ставропольского края «За доблестный труд» (II и III степени).

Юбилейную дату Александр Николаевич встречает в расцвете сил, полный творческих планов.

Юбилейную дату Александр Николаевич встречает в расцвете сил, полный творческих планов.

Редакционный совет и редакционная коллегия журнала «Проблемы особо опасных инфекций» сердечно поздравляют Александра Николаевича с юбилеем и желают ему здоровья, благополучия и новых успехов на благо российского здравоохранения и медицинской науки.